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A propos de ce manuel

Public concerné

Historiqgue du document

Version Date Contenu
1.0 Création du document
1.1 Décembre 2022 Ajout d’'une base sans frais professionnel

Contacter Infor

Pour toute question sur les produits Infor, rendez-vous sur https://concierge.infor.com et créez un
cas.

Si nous modifions ce document aprés la sortie du produit, nous en publierons une nouvelle version
sur le portail Infor Support Portal. Pour accéder & la documentation, sélectionnez Rechercher >
Parcourir la documentation. Nous vous conseillons de consulter régulierement ce portail afin de
prendre connaissance des mises a jour de la documentation.

Pour tout commentaire sur la documentation Infor, vous pouvez envoyer un courrier a I'adresse
documentation@infor.com.
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Chapitre 1 Principe

Cette base est établie sur un « salaire différentiel », correspondant a la partie de la rémunération
comprise entre le plafond de sécurité sociale et x fois ce plafond.

Les « salaires différentiels » les plus fréquemment calculés sont :

e Latranche B (part comprise entre le plafond de sécurité sociale et une limite supérieure, au
minimum égale a quatre fois ce plafond).

e Latranche C (part comprise entre la limite supérieure de la tranche B et huit fois le plafond de
sécurité sociale).

Ce « salaire différentiel » est calculé en tenant compte, si besoin :

e D’un coefficient pour employeurs multiples.
e De I'abattement avec limite d’abattement.

e Du calcul du plus avantageux entre I'abattement supplémentaire forfaitaire et la déduction des
indemnités.

e D’un montant forfaitaire minimum.

Une régularisation progressive de la base s’effectue d’'une paie a l'autre.

Employeurs multiples

Les limites des tranches sont proratisées pour les salariés ayant simultanément plusieurs
employeurs.

La part incombant a chacun des employeurs est déterminée au prorata des rémunérations qu'ils ont
respectivement versées.

Si le « salaire différentiel » est calculé en tenant compte d’'un montant minimum forfaitaire, ce
montant est également déterminé au prorata des rémunérations que les employeurs ont
respectivement versées.

Exemple

Salarié ayant gagné, en janvier 2002, 1220 € chez 'employeur A, 640 € chez I'employeur B et 580 €
chez 'employeur C, soit une rémunération totale de 2440 €.

Le plafond mensuel en vigueur étant de 2352 €, les « salaires différentiels » de la tranche B sont
calculés a partir des plafonds ci-dessous :
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Principe

Employeur A

Coefficient 1220/ 2440 =0,5000
Plafond TA 2352 x 0,5000 =1176,00
Plafond TB 9408 x 0,5000 =4704,00

Soit un salaire différentiel de 44,00 €

Employeur B

Coefficient 640 / 2440 =0,2623
Plafond TA 2352 x 0,2623 =616,93
Plafond TB 9408 x 0,2623 =2467,72

Soit un salaire différentiel de 23,07 €

Employeur C

Coefficient 580/ 2440 =0,2377
Plafond TA 2352 x 0,2377 = 559,07
Plafond TB 9408 x 0,2377 = 2236,28

Soit un salaire différentiel de 20,93 €

8 | Anael paie iSeries - Mode de calcul 34



Principe

Abattement

Certaines catégories de salariés bénéficient en matiére fiscale d’'une déduction supplémentaire pour
frais professionnels.

Deux sortes de déduction peuvent étre pratiquées :

e Soit 'abattement forfaitaire.
e Soit la déduction des indemnités.

A compter du 1er janvier 2023, pour que I'employeur puisse appliquer une déduction forfaitaire
spécifiqgue (DFS) pour frais professionnels, il faudra que les salariés supportent réellement des frais
professionnels, ce qui va de fait limiter le recours au dispositif dans certains secteurs. Ceux de la
propreté et du BTP ont toutefois obtenu une dérogation leur permettant de continuer a mettre en
ceuvre la DFS pendant plusieurs années méme en I'absence de frais professionnels, en contrepartie
de sa suppression progressive. Ces tolérances ont été intégrées dans le Bulletin officiel de la
sécurité sociale (BOSS) a I'occasion d’'une mise a jour diffusée le 18 novembre 2022.

Le 28 décembre 2022, la DSS (Direction de la sécurité sociale) a indiqué qu'une sortie progressive
des déductions forfaitaires spécifiques pour frais professionnels (DFS ) a été négociée avec les
secteurs de la presse et I'audiovisuel (pour les journalistes), du transport routier de marchandises et
de l'aviation civile. En contrepartie, d'une suppression progressive des DFS.

Les employeurs concernés vont donc pouvoir maintenir les conditions d’application de la DFS
antérieures a 2023 pendant une période transitoire de 10 ans, en contrepartie d’'une suppression
progressive de la déduction forfaitaire spécifique applicable dans leur secteur.

En conclusion, aucune modification de paramétrage n’est a apporter.

Abattement forfaitaire

Si 'employeur applique I'abattement forfaitaire, les cotisations sont assises sur le montant global
des rémunérations, indemnités, primes, gratifications ou autres acquises aux intéressés y compris,
le cas échéant, les indemnités versées a titre de remboursement de frais professionnels.

Le montant de I'abattement forfaitaire est plafonné par salarié et par an.

Déduction des indemnités

Si 'employeur opte pour la déduction des indemnités, les cotisations sont calculées sur la
rémunération des salariés, abstraction faite des indemnités de frais professionnels.

Exemple
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Principe

Un salarié percoit une rémunération mensuelle de 2140 € plus une allocation forfaitaire pour frais
professionnels de 230 €. On suppose que la catégorie professionnelle a laquelle appartient ce
salarié bénéficie d’'une déduction forfaitaire de 30 %.

Si 'employeur n’opte pas pour la déduction forfaitaire, la base de calcul des cotisations est égale a
2140 €.

Si 'employeur opte pour la déduction forfaitaire, la base de calcul des cotisations est de :
2370 € - (2370 x 30 %) = 1659 €.

Abattement forfaitaire et déduction des indemnités

Une comparaison entre les deux déductions peut étre effectuée afin d’appliquer la déduction la plus
avantageuse.

Salaire différentiel

Le « salaire différentiel » est déterminé aprés le calcul de I'abattement avec gestion ou non du plus
avantageux. Il peut étre remis en cause si I'entreprise applique un montant minimum forfaitaire.

Montant minimum forfaitaire

Une base minimale forfaitaire peut étre appliquée pour les salariés dont le « salaire différentiel » ne
dépasse pas un certain montant.

Evolution du calcul du plafond a partir de 2018

Les modalités de calcul du plafond de la sécurité sociale définies a I'article R. 242-2 du code de la
sécurité sociale ont été modifiées par le décret du 9 mai 2017.

Jusqu’a présent, et pour des raisons historiques antérieures a la loi de mensualisation de 1978, le
plafond était calculé en décomposant la période a laquelle s’appliquait le réglement de la
rémunération en mois, quinzaines, semaines et jours ouvrables. Des regles particulieres avaient été
définies afin de permettre des modes de calcul spécifique pour les paies exprimées en jours ou en
heures.

Dans son principe général, le décret du 9 mai 2017 prévoit qu’a compter du 1er janvier 2018, la
valeur mensuelle du plafond retenu pour chaque paie sera désormais ajustée de maniére unique,
prorata temporis, en fonction de la périodicité de ladite paie, ou lorsque le salarié n’a pas été présent
au cours de I'ensemble de cette période, a proportion des jours couverts par le contrat de travail au
cours de cette méme période.
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Principe

Evolution du mode de calcul a partir de 2023

Adaptation du mode de calcul pour permettre de distinguer les sommes abattues des sommes
non abattues via une entrée d'assiette particuliere (a ne pas abattre).
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Calcul

Chapitre 2 Calcul

Recherche des parametres

Les parametres donnés par l'intermédiaire de la rubrique de paie se décomposent de la fagon
suivante :

¢ Numéro de la rubrique cumul.

e Valeur de la rubrique cumul a prendre en compte.

Ces valeurs cumuls sont alimentées indépendamment du mode de calcul 34.
En fonction de ces parametres, recherche des valeurs cumuls :

e P1 Cumul des bases y compris les indemnités

e P2 Cumul des indemnités

¢ P3 Coefficient abattement

e P5 Cumul des bases « a ne pas abattre » ou sans frais professionnel

Préparation du plus avantageux

Calcul de la base abattue BAF

e Par rapport a I'abattement forfaitaire :

Le cumul des bases P1-P5 est multiplié par le coefficient d’abattement P3.
BAF = ((P1-P5) x P3) + P5

e Par rapport aux indemnités :

Le cumul des indemnités P2 est soustrait du cumul des bases P1.
BAI=P1-P2
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Calcul

Recherche de la rubrique cumul

Si le numéro de la rubrique cumul n’est pas renseigné, c’est le numéro de la rubrique de paie qui est
pris en compte.

Recherche des valeurs cumuls C1 a C6.

Limite d’abattement

Si la limite d'abattement P7 n'est pas égale a zéro :
Si P7.70

Recherche du pourcentage abattement PA dans la table de références ‘PR42P’.

L'abattement AB est égal au soumis A1l - A8 multiplié par le pourcentage d’abattement PA. Le
résultat est divisé par 100.

AB = ((A1-A8) x PA) / 100

Si la limite d'abattement P7 est égale a zéro :

Si P7 =0, I'abattement AB est égal a zéro: AB =0

L’abattement total ABT est égal au cumul des montants abattus C6 auquel est additionné
I'abattement AB.
ABT =C6 + AB

L'abattement limite AL est égal a I'abattement total ABT auquel est soustrait la limite
d'abattement P7.

AL = ABT - P7

o Sijl'abattement limite AL est inférieur a zéro, limite d’abattement non atteinte :
SiAL<O
L’abattement limite AL est remis a zéro :
AL=0

L'abattement total ABT est transféré dans le cumul des montants abattus C6.
C6 =ABT

e Sil'abattement limite AL est supérieur ou égal a zéro, limite d’abattement atteinte.
SiAL >0
La limite d’abattement P7 est transférée dans le cumul des montants abattus C6.
C6 =P7

Si le cumul des bases P1 n'est pas égal a zéro :
SiP1.70

Calcul de I'abattement limite cumulé. L'abattement limite ALC est égal a I'abattement total P1 -
BAF auquel est soustrait la limite d'abattement P7.
ALC = P1 -BAF - P7

Si 'abattement limite ALC est supérieur a zéro, Limite d’abattement atteinte :
SiALC>0
BAF = BAF + ALC
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Calcul

Calcul du soumis abattu

Si la limite d'abattement P7 n'est pas égale a zéro :
Si P7 70

Le soumis abattu SA est égal au soumis A1l auquel est soustrait I'abattement AB..
SA=Al1-AB
Sinon :

Le soumis abattu SA est égal au soumis A1l.
SA=A1

Si le type de la rubrique de paie TRU est égal a 4

et

Si le soumis abattu V1 de la rubrique de paie n'est pas égal a zéro :
SiTRU=4etsiV1~0

Forgage : le soumis abattu V1 est reconduit.
Vi=V1

Sinon ;

Le soumis abattu V1 est égal au soumis abattu SA auquel est additionné I'abattement limite AL.
V1=SA +AL

Le soumis abattu V1 est additionné au cumul des soumis abattus C1.
Cl=Cl+V1

Coefficient employeurs multiples

Si le coefficient employeurs multiples A4 n’est pas égal a zéro :
Si A4 70

L'assiette 4 A4 est transférée dans le coefficient COEF.
COEF=A4

Sinon :

Le coefficient COEF est égal a 100.
COEF =100

Calcul des plafonds de Sécurité sociale

Si 'assiette 7 n’est pas renseignée, calcul en 30émes
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Calcul

Le nombre de 30°™s S.S. a prendre en compte SS est égal au nombre de 30°™es S.S. A2 auquel
est soustrait le nombre de 30¢™es C.P. A3.
SS=A2-A3

Si le nombre de 308mes S.S. SS est inférieur & zéro
et

Si le nombre de 30°™es C.P. A3 n'est pas égal a zéro :
Si SS<0etsiA3.~0

Remise & zéro des 30®mes S.S
SS=0

Le dénominateur pour le calcul du plafond est forcé a 30.
NBJM = 30

Si 'assiette 7 est renseignée, calcul en jours calendaires du mois

Le nombre de jours calendaires de la période d’emploi SS est égal au nombre renseigné dans
'assiette 7, A7
SS=A7

Le dénominateur pour le calcul du plafond est égal au nombre de jours entre la date de début et
la date de fin de la période de saisie pour les paies par pointages et au nombre de jours du mois
de la date de fin de la période de saisie pour les paies par rubrique.

NBJIM

Calcul du plafond minimum

Si le type de la rubrique de paie TRU est égal a 4
et

Si le plafond minimum V2 de la rubrique de paie n'est pas égal a zéro :
SiTRU =4 et si V270

Forcage : le plafond minimum V2 est reconduit.

V2 =V2

Sinon :

Le plafond minimum V2 est égal au plafond minimum P4 multiplié par le coefficient COEF puis
multiplié par le nombre de jours calendaires de la période d’emploi SS et divisé par le nombre

jours du mois NBJM.
V2 = ((P4 x COEF) x SS) / NBJM * 100

Le plafond minimum V2 est additionné au cumul des plafonds minimums C2.
C2=C2+V2
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Calcul

Calcul du plafond maximum

Si le type de la rubrique de paie TRU est égal a 4
et

Si le plafond maximum V3 de la rubrique de paie n'est pas égal a zéro :
SiTRU=4etsi V3.0

Forgage : le plafond maximum V3 est reconduit.
V3=V3

Sinon :

Le plafond maximum V3 est égal au plafond minimum P8 multiplié par le coefficient COEF puis
multiplié par le nombre de jours calendaires de la période d’emploi SS et divisé par le nombre
jours du mois NBJM.

V3 = ((P8 x COEF) x SS)/NBJM * 100

Le plafond maximum V3 est additionné au cumul des plafonds maximums C3.
C3=C3+V3

Calcul du montant minimum

Si le type de la rubrique de paie TRU est égal a 4
et

Si le montant minimum V5 de la rubrique de paie n'est pas égal a zéro :
SiTRU=4etsiV270

Forcage : le montant minimum V5 est reconduit.

V5=V5

Sinon :

Le montant minimum V5 est égal au montant minimum P6 multiplié par le coefficient COEF puis
multiplié par le nombre de jours calendaires de la période d’emploi SS et divisé par le nombre

jours du mois NBJM.
V5 = ((P6 x COEF) x SS)/ NBJM * 100

Le montant minimum V5 est additionné au cumul des montants minimums C5.
C5=C5+V5

Correction du plus avantageux

Le cumul des soumis abattus C1 est transféré dans le cumul des soumis CSO.
cso=cC1

Si la base abattue calculée par rapport aux indemnités BAI est supérieure ou égale a zéro :
SiBAI>0
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Calcul

e Sila base abattue calculée par rapport a I'abattement forfaitaire BAF est supérieure a la
base abattue BAI :
Si BAF > BAI

La base abattue BAF est soustraite du cumul des soumis abattus CSO.
CSO =CSO - BAF

La base abattue BAI est ajoutée au cumul des soumis abattus CSO.
CSO = CSO + BAI

Si la base abattue calculée par rapport aux indemnités BAI est inférieure a zéro :

Si BAI<O

e Sila base abattue calculée par rapport a I'abattement forfaitaire BAF est inférieure ou égale
a la base abattue BAI :
Si BAF < BAI

La base abattue BAF est soustraite du cumul des soumis abattus CSO.
CSO =CSO - BAF

La base abattue BAI est ajoutée au cumul des soumis abattus CSO.
CSO =CSO + BAI

Application des plafonds et du montant minimum

Calcul du cumul des salaires difféerentiels DIF

Par rapport au cumul des plafonds

Si le cumul des soumis abattus CSO est supérieur ou égal au cumul des plafonds maximums

C3:

Si CSO >C3

Le cumul des salaires différentiels DIF est égal au cumul des plafonds maximums C3 auquel est
soustrait le cumul des plafonds minimums C2.
DIF=C3-C2

Si le cumul des soumis abattus CSO est inférieur au cumul des plafonds maximums C3:
SiCSO<C3

o

o

Si le cumul des soumis abattus CSO est supérieur ou égal au cumul des plafonds
minimums C2 :
SiCSO >C2

Le cumul des salaires différentiels DIF est égal au cumul des soumis abattus CSO
auquel est soustrait le cumul des plafonds minimums C2.
DIF =CSO-C2

Sinon :
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Calcul

Le cumul des salaires différentiels DIF est égal a zéro.
DIF=0

Par rapport au cumul des montants minimums

e Sijle cumul des salaires différentiels DIF est inférieur au cumul des montants minimums C5 ;
Si DIF < C5

Le cumul des salaires différentiels C5 est transféré dans le cumul des salaires différentiels DIF.
DIF =C5

Calcul de la base du mois

e Sile type de la rubrique de paie TRU est égal a 4
et

Si la base abattue V6 de la rubrique de paie n'est pas égale a zéro :
SiTRU =4 et si V6 70

Forcage : la base abattue V6 est reconduite.
V6 = V6

e Sinon:

La base abattue V6 est égale au cumul des salaires différentiels DIF auquel est soustrait le
cumul des bases abattues du mois précédent C4.
V6 =DIF - C4

e Sigestion des devises sans décimale :
SiDEV =N

Arrondi de la base abattue V6 a l'unité monétaire la plus proche.

o La base abattue V6 est additionnée au cumul des bases abattues C4.
C4=C4+V6

Mise a jour de la rubrique cumul

e Mise a jour des valeurs cumuls C1 a C6.
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Paramétrage

Chapitre 3 Paramétrage

e Code test: aucun.

e Rubrique cumul :

Champ Description

C1 Soumis abattus

C2 Plafonds minimums
C3 Plafonds maximums
C4 Bases abattues

C5 Montants minimums
C6 Montants abattus

e Parameétres :

Champ Description

PAR1/P1 *N° de la rubrique cumul, zone cumul bases! y compris indemnités
PAR2/P2 *N° de la rubrique cumul, zone cumul indemnités?

PAR3/P3 *N° de la rubriqgue cumul, zone cumul coefficient abattement?*
PAR4/P4 Plafond minimum?

PAR5/P5 N° de la rubriqgue cumul, zone cumul base non soumis a abattement
PARG6/P6 Montant minimum?

1 Parametre obligatoire si calcul du plus avantageux

2 Facultatif
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Paramétrage

PAR7/P7 Plafond de I'abattement?!
PARS8/P8 Plafond maximum
Remarque :

Le coefficient de I'abattement ne doit pas étre cumulé. Il doit étre donné en décimales.
Exemples

Abattement 10 % = Coefficient 0,9000

Abattement 30 % = Coefficient 0,7000

e Assiettes : facultatif.

Champ Description

ASS1/A1 Soumis

ASS2/A2 30emes plafond sécurité sociale?

ASS3/A3 30émes congés payés indemnisés par une caisse de congés payés!
ASS4/A4 Coefficient employeur multiple®

ASS5/A5

ASS6/A6

ASS7/AT Nombre de jours calendaires de la période d’emploi*

ASS8/A Base non soumis a abattement

¢ Alimentation des zones V1 a V6 et W1 a W6 : aucune.

1 Paramétre obligatoire si gestion de I'abattement
2 A renseigner si calcul en 30 émes
3 Facultatif, si non informé 100 est pris par défaut

4 A renseigner si calcul en jours calendaires
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Paramétrage

e Rubrique en entrée, si elle est saisie :

Champ Description

Vi Soumis abattu®

V2 Plafond minimum?

V3 Plafond maximum?

V4 Montant minimum?

V5

V6 Base abattue du mois?

e Rubrique en sortie:

Rubrique du mois

Rubrique cumul

Champ Description Champ Description

V1 Soumis abattu C1 Soumis abattus

V2 Plafond minimum Cc2 Plafonds minimums
V3 Plafond maximum C3 Plafonds maximums
V4 Montant minimum C4 Bases abattues

V5 C5 Montants minimums
V6 Base abattue du mois C6 Montants abattus

1 Facultatif

2 Si la valeur est saisie, la rubrique doit étre de type 4 Forcage
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